

# 信心重拾:退鼓打出个第15名

2016年10月23日,我和贾东平及电试部张怡、工程部刘响四人组队,代表公司参加了“国金接力爬楼比赛”。在这次40多支队伍中,我们取得了第15名的成绩,四人接力共用时10分57秒(第一名用时7分多)。

真是,强中更有强中手,山外青山楼外楼。想要在高手如云的爬楼比赛中脱颖而出,需要平时不断刻苦训练。这次比赛中前几名队伍都是“职业马拉松选手”,几乎全上海所有跑步爬楼赛的高手都来参加了。在他们的身上让我们清楚看到自己的不足,平时回家看看片子就洗洗睡了,平时也不高兴参加体育运动,导致体能严重下降,身上肥肉也多了好多。刚开始第一次训练23层爬楼中没到两圈400米热身,几乎就眼冒金星、两腿发软。我“打退堂鼓”了,向部门领导请求换人。但领导热心地安慰和开

导我,让我重拾了信心,同事三人也不断鼓励我,让我感觉到集体多么温暖。终于在第二次训练中3分30秒完成了训练,第三次训练3分14秒完成训练,第四次以3分06秒完成,成绩越来越好。

这次参加比赛没有取得好成绩,我和队友们觉得有点愧对领导的期望和同事们的支持,但是我们没有丧失斗志,“化悲痛为力量”,我们完全有信心继续不断刻苦训练,如果明年再去参加爬楼比赛一定争取名列三甲。我给自己定下目标,一年内减肥20斤,周思卡尔顿的十人午餐(比赛奖励)是我们的!

在此,感谢公司部门各位领导给我们创造了这次参与比赛的机会,感谢各位同事的关心,没有大家的帮助和鼓励,我们也完不了这次比赛。 □孔琦



## 编程之美



大学修主课外,我悉心研修《C语言程序设计》、《汇编语言》,大一就能写出很有趣的游戏。或许你会觉得编写这个游戏很难吧?其实只有简单的300多行代码、字母个数不满1000,相当于写篇小散文。正是这些千千万万类似的代码,构成了今天这个绚丽多彩的信息时代。

编程语言C、JAVA等百花争艳,但这些语言不能直接控制计算机,需要进行逻辑编译才行。有道是:“学会C语言,走遍天下间”。C语言的美在于它有条理而充满逻辑性,给人一种优美舞姿的赏心悦目感。一段经典代码——“冒泡排序”,将一组数字从小到大排列,如:“……5,3,4,1,2”,经过这段代码处理后输出结果却是“1,2,3,4,5……”。代码像画一样,一条小路通向一片茂密树林”。

编程可以使重复或具有复杂计算的过程变得高效而简单。小的方面,比如excel表格的数据处理,通过编程将excel数据导入数据库,进行数据归类、复杂计算、报表生成等等,然后通过编程导出到excel表中生成图表。随着国家电网“三集五大”建设的推进,电网智能化已经成为不可阻挡的发展趋势。从最基本的智能电表,到数据采集,再到数据库信息处理,方方面面都离不开编程,尤其是数据库的信息处理方面涉及大数据,电网数据量动辄PB级别(1048576GB),通过数据库处理平台处理可以为电网规划、建设、运行、检修、营销、运监提供强大的技术服务。

我们所用的电脑硬件是“死”的,是编程赋予了它生命力。编程是这个美丽信息世界的缔造者,不管是现在还是未来,编程都会是世界的角色。我愿与大家一道研究开发,使编程更好地为公司业务进步做出新的贡献。 □何彪

## 澳大利亚旅游感想



这都是很值得我们学习的地方。

澳洲人对生态环境的保护做的相当好的,在旅游的过程中,让我印象最为深刻就是,凯恩斯的大堡礁与墨尔本的观看小企鹅回巢,这两个地点之所以让全世界的人都愿意到此一游,与澳大利亚对环境保护的严格管控有着密切的关系。大堡礁的美在于,它是纯天然,它就是大自然赐人类的一份礼物,在绿岛周围我们搭乘玻璃船,看到了五彩斑斓的珊瑚礁,以及形态各异的鱼群,这画面让在场的每个人,都大呼过瘾!在墨尔本我们在海岸边上,与来自世界各地的人们,坐等小企鹅回巢,天色渐渐暗去,迟迟未见小企鹅的身影,冰冷的海风在不断的侵蚀着我们的意志。突然间有人发现在,在海浪不断拍打礁石的地方,有一群群小不点,一个个是排好队一样,憨态可掬摇头晃脑地走上沙滩,啊~没错,那就是我们期待已久的小企鹅。

回来了,我自然感谢时光赐予我们见识了新鲜的国度,更应当感谢是公司领导悉心为我们这些平凡的员工组织的这次澳洲之行。我想:所有的感谢感恩在于今后的工作表现,我和大家一样会更加努力的工作,做出更大的贡献! □翟俊

行业中,我们公司素有“特色文化”、“传统节日”的美称,同“每年的春季运动会”、“桥牌握手”、“羽毛球周练月赛”一样,每年安排的员工旅游不下三、四次,员工们都翘首以盼。

金秋十月之际,我赶上了公司组织的澳洲之行,参加旅游的有八位同事。此次旅行途中,可以说是把澳洲当地的风光一览无余,沿途风景真是美不胜收,同时我们也体验到了当地人们的的风俗与人文,可以说是:耳目一新,收获颇丰。

初到澳大利亚给我的第一感觉就是空气清新!干净的街道

两旁有着许多的树木,每家每户都种植着大量的绿色植物,完全是一番人与大自然和谐相处的景象。接着给我留下深刻印象是,所有人都非常遵守交通规则,记得在一次过马路时,由于当时路段没有红绿灯,我们一行人沿斑马线过马路,车辆在发现我们时,早早地停了下来,并没有一个司机因为急躁而乱鸣喇叭。再有一点人们印象当中的西方人,或许思想较开放些,可能缺少东方人的内敛与矜持,而到了澳洲之后,我完全改变了我之前的观念,发现当地人非常的有礼貌,文明礼仪程度相当之高,

木比较难长,遇到闰年(2016年恰是闰年),非但不长,反而会缩短。哦,这样啊!挑个休息日,我特地去了(邻家老父亲)耐迟老哥在崇明长兴镇的苗圃。老哥说:古就有这一说,四年一闰,八年一轮,说的是“有这种现象”,不是棵棵都是。如今,我们可以对付它,要勤翻土、换新土,精心照着就行,千万不要特意去施用人造

## 追梦赤子心



雄鹰没了翅膀,不能翱翔,人生没了梦想,失去方向,梦想何处?黄浦江旁。

征程路上,乘风破浪。

昂首仰望,无限风光。

自励,自勉,自省,路还很长……坚持,坚韧,坚强,起点渐远……岁月带走青春,带不走心中梦想。

□孙文

黄杨,别名“千年矮”、“百日红”,四季长青,雌雄同株,自古是园林绿化常用小乔木。我家一株珍珠黄杨,是栽培观赏盆景,品种珍贵,见者都钟爱有加。

今年春季小花后,我家黄杨总是“病怏怏”的,失去了往日忽明忽闪特有的光泽(珍珠黄杨的特征),打不起精神来。前日,一位藏界朋友来家聊天也说起这事。他挺诧异地问道:你不知道黄杨有自己的小轮回吗?我愈发诧异了……他煞有介事地摆起谱来,一、二、三、四……讲了个“黄杨厄闰”的典故。事后,我查了苏轼诗抄《监洞霄宫俞康直郎中所居四咏》,有曰:“园中草木春无数,只有黄杨厄闰年。”说的是:黄杨

们的事儿、打理单位企业的事儿,大多也是这个理:磕磕碰碰,人在树在,呵护有加,意在长青。 □姜锋



灯下随笔:我家小黄杨